САНХҮҮГИЙН ХЯНАЛТ ДОТОООД АУДИТЫН АЛБАНЫ
2024 ОНЫ 2 ДУГААР УЛИРЛЫН АЖЛЫН ТАЙЛАН


НЭГ. Үйл ажиллагааны төлөвлөгөө болон төсвийн Ерөнхийлөн
захирагчийн өгсөн үүрэг чиглэлийн дагуу хийж гүйцэтгэсэн ажлууд.

	Төсвийн тухай хууль, дотоод аудитын дүрмийг баримтлан  төсвийн ерөнхийлөн захирагчийн харьяа байгууллагуудын хууль тогтоомжийн хэрэгжилтэнд хяналт тавих, төсвийн хөрөнгө, өр төлбөр, орлого, зарлага, хөтөлбөр, арга хэмжээ, хөрөнгө оруулалтын зарцуулалт зэрэгт дотоод аудит явуулах, эрсдэлийн удирдлагаар ханган дүгнэлт зөвлөмж боловсруулах, үр дүнг тайлагнах ажлыг зохион байгуулах, мэргэжил арга зүйн зөвлөгөө дэмжлэг үзүүлэх, дотоод аудитын үйл ажиллагааг олон нийтэд таниулан сурталчлах зэрэг ажиллагааг хэрэгжүүлэх чиг үүргийн хүрээнд ажиллаа.	.
[bookmark: _Hlk169432567]      Санхүүгийн хяналт, дотоод аудитын албаны 2024 оны төлөвлөгөөнд тусгасны дагуу 16 сумын хоршоо хөгжүүлэх сангийн 2023 оны санхүү үйл ажиллагаанд дотоод аудит, Номын сан, Музей, Булган соёлын төв, Соёл урлагийн газар, Спортын дунд сургууль, Хутаг-Өндөр, Тэшиг, Орхон сумдын төсөвт байгууллагуудын 2023 оны санхүү үйл ажиллагаанд төлөвлөгөөт санхүүгийн  хяналт шалгалтыг хийлээ.
Хоёр: Сургалт болон олон нийтийн  бусад үйл ажиллагаанд 
хамрагдсан байдал:
[bookmark: _Hlk169433521]      2024 оны 4 сарын 12-нд Орхон аймагт зохион байгуулагдсан "Мэргэжлийн тасралтгүй хөгжил-2024" сэдэвт Хангайн бүсийн нягтлан бодогч, санхүүч, эдийн засагчдын сургалт зөвлөгөөнд албаны дарга, албан хаагчдын хамт оролцлоо. Уг зөвлөгөөнд Орхон, Булган, Хөвсгөл, Дархан-Уул, Сэлэнгэ аймгийн санхүүгийн албан хаагчид оролцсон.
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4 сарын 17-ний өдөр зохион байгуулагдсан “Сансар-2024” марафон гүйлтийн тэмцээнд хамт олноороо оролцлоо.
[bookmark: _Hlk169433319]         Цахим хөгжил, харилцаа холбооны сайдын баталсан “Цахим аймаг” бодлогын зөвлөмжийн хэрэгжилтийг хангах, орон нутагт цахим шилжилтийг эрчимжүүлэхэд тулгамдаж буй асуудлуудад мэргэжил арга зүйн зөвлөн туслах үйлчилгээ үзүүлэх “Цахимд хэвшье” уриатай “Digital firstD1” арга хэмжээ 4 сарын 24-нд Булган аймагт зохион байгуулагдлаа. Уг арга хэмжээнд хамт олноороо оролцлоо.
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[bookmark: _Hlk169433405]      Төрийн албан хаагчийн ёс зүйн тухай хуулийн дагуу байгууллагын дэргэд Ёс зүйн дэд хороо байгуулагдсан дэд хорооны ажиллах журмыг танилцуулах цахим сургалтад 5 албан хаагч хамрагдсан.
Гурав: Иргэдээс ирүүлсэн өргөдөл гомдол, санал хүсэлтийн дагуу
хийсэн хяналт шалгалтууд
        Булган аймгийн Соёл урлагийн газар,  Төрийн албаны зөвлөлөөс ирүүлсэн албан бичгийн дагуу санхүүгийн хяналт, дотоод аудитын албаны даргын баталсан 2024 оны 03 дугаар сарын 18-ны өдрийн 1/04 тоот удирдамжаар   Булган аймгийн Хөгжимт жүжгийн театрын  2023-2024 оны 1 дүгээр улирлын санхүүгийн үйл ажиллагаанд төлөвлөгөөт бус хяналт шалгалтыг хийсэн. Шалгалтаар анхан шатны баримтгүйгээр зарцуулсан 600.0 мянган төгрөгт төлбөрийн акт тогтоож, улсын ахлах байцаагчийн 1 албан шаардлага бичсэн.
Дөрөв: Шилэн дансны хуулийн хэрэгжилтийн талаар
         Өөрийн хариуцсан сум байгууллагын Шилэн дансны хуулийн хэрэгжилтийг хангах ажлын хүрээнд  мэдээллийг 100 хувь хугацаа хоцроолгүй мэдээлэн, хугацаанд нь илгээн тайлагнасан. Засгийн газрын 2016 оны 01 дүгээр сарын 11-ний өдрийн 29 дүгээр тогтоолоор батлагдсан  журмын дагуу албаны төсөв, санхүүгийн мэдээ, тайланг хуулийн хугацаанд нь www.shilendans.gov.mn нэгдсэн цахим сайт болон шилэн дансны мэдээллийн самбарт тогтмол байршуулан албан хаагч болон иргэдэд шаардлагатай мэдээ мэдээллээр ханган ажиллаж байна.
Тав. Бусад болон дотоод үйл ажиллагааны талаар
 Булган аймгийн Засаг даргын дэргэдэх Санхүүгийн хяналт дотоод аудитын албаны 2024 оны нэгдсэн төлөвлөгөөнд тусгагдсаны дагуу Булган аймгийн Засаг дарга, Дотоод аудитын хорооны даргын  баталсан 2024 оны 05 дугаар сарын 2-ны өдрийн 1/10 тоот удирдамжийн хүрээнд Хутаг-Өндөр, Тэшиг сумдын төсөвт байгууллагуудын  2023 оны санхүү, аж ахуйн үйл ажиллагаанд төлөвлөгөөт хяналт шалгалтыг хийлээ. Хутаг-Өндөр сумын төсөвт байгууллагуудын санхүүгийн үйл ажиллагаанд хийсэн хяналт шалгалтаар улсын ахлах байцаагчийн 10 актаар 2,473.2 мянган төгрөгийн төлбөрийн акт тотоолоо. Үүнээс аймгийн төсөвт төлүүлэхээр 1,046.5 мянган төгрөг, тухайн байгууллагад барагдуулахаар 1,149.8 мянган төгрөгийн төлбөрийн акт тогтоолоо. Улсын ахлах байцаагчийн 2 албан шаардлага бичигдлээ. 
Тайлант онд 16 сумын хоршоог хөгжүүлэх сангийн 2023 оны санхүү үйл ажиллагаанд дотоод аудит, Номын сан, Музей, Булган соёлын төв, Соёл урлагийн газар, Спортын дунд сургууль, Хутаг-Өндөр, Тэшиг, Орхон сумдын төсөвт байгууллагуудын 2023 оны санхүү үйл ажиллагаанд төлөвлөгөөт санхүүгийн  хяналт шалгалтыг Булган аймгийн Хөгжимт жүжгийн театрын  2023-2024 оны 1 дүгээр улирлын санхүүгийн үйл ажиллагаанд, Зам тээврийн хөгжлийн яамнаас ирүүлсэн хүсэлтийн дагуу Булган АЗЗА ТӨХК-ийн 2023 оны санхүүгийн үйл ажиллагаанд, 
[bookmark: _Hlk169277970]Сайхан сумын Засаг даргын тамгын газрын 2022 оны санхүү үйл ажиллагаанд, хялганат тосгоны соёлын төвийн 2022 оны санхүү үйл ажиллагаанд төлөвлөгөөт бус хяналт шалгалтыг,  Санхүүгийн хяналт,  дотоод аудитын албаны 2024 оны төлөвлөгөөнд тусгасны дагуу 23 байгууллагад төлөвлөгөөт хяналт шалгалтыг, амйгийн иргэдийн төлөөлөгчдийн хуралтай хамтран сумдын ойн анги болон байгаль хамгаалах сангийн үйл ажиллагаанд хамтарсан хяналт шалгалтыг 5 байгууллагад, төлөвлөгөөт бус хяналт шалгалтыг 4 байгууллагад, 16 сумын хоршоог хөгжүүлэх сангийн 2023 оны санхүүт үйл ажиллагаанд дотоод аудит хийж, нийт улсын ахлах байцаагчийн 38 актаар 21,334.6 мянган төгрөгийн төлбөр тогтоож, 128,019.6 мянган төгрөгийн зөрчилд улсын байцаагчийн 22 албан шаардлага хүргүүлсэн байна. Тайлант онд тавигдсан актын төлбөрөөс 12 байгууллагын 4,258.6 мянган төгрөгийн актын төлбөрийг, өмнөх оны актын төлбөрөөс 13,971.9 мянган төгрөгийн төлбөрийн актыг барагдуулж, 128,019.6 мянган төгрөгийн зөрчилд улсын байцаагчийн 22 албан шаардлагаас 18 байгууллагын 34,577.9 мянган төгрөгийн зөрчлийг арилгуулж, 3 байгууллагын 81,458.9 мянган төгрөгийн албан шаардлагын үлдэгдэл байна.
          Тайлант хугацаанд өмнөх оны актыг төлбөрийн үлдэгдэл 23,283.4 мянган төгрөгийн төлбөрөөс 2 актын төлбөр 10,230.5 мянган төгрөгийн төлбөрийг барагдуулж үлдэгдэл 13,052.9 мянган төгрөг байна. Үүнээс тэшиг сумын Эрүүл мэндийн төвтэй холбоотой 5,246.5 мянган төгрөгийн төлбөрийн акт, Тэшиг сумын Эрүүл мэндийн төвтэй холбоотой 626,2 мянган төгрөгийн төлбөрийн акт нийт 2  актын 5872,7 мянган төгрөгийн төлбөрийг барагдуулахаар хууль хянадлтын байгууллагад шилжүүлсэн. Өмнөх тайлангийн барагдуулалт 43,9 хувьтай байна.
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